

## FedBet: Masurile recent adoptate își vor dovedi eficiența dacă se vor întinde, cel puțin, pe termen mediu

**Federatia Organizatorilor de Jocuri de Noroc din România pledează pentru un sistem legislativ și fiscal predictibil și considera că măsurile recent adoptate își vor putea dovedi eficiența dacă această reformă se va întinde cel puțin pe un interval mediu de timp, oferind celor care activează în acest domeniu predictibilitate.**

"Întelegem, în contextul socio-economic actual, necesitatea noilor reguli prevăzute de Guvern pentru industria jocurilor de noroc. Considerăm că măsurile recent adoptate își vor putea dovedi eficiența, dacă această adevărată reformă se va întinde cel puțin pe un interval mediu de timp, ideal pe termen lung, oferind celor care activează în acest domeniu predictibilitatea și elementele de control necesare pentru a putea menține jocurile de noroc în topul marilor contribuitori la bugetul de stat", se menționează într-un comunicat al federației, remis, luni, AGERPRES.

FedBet, din care fac parte cele două mari asociații ale industriei de profil - Rombet și Romanian Bookmakers - și la care Romslot este asociată, semnaleză că noile prevederi din ordonanța de urgență vor avea un impact semnificativ asupra modului în care industria jocurilor de noroc operează și plătește taxe în România.

"Întelegem că măsurile au fost luate într-un moment în care statul se confruntă cu provocări complexe din punct de vedere economic și social. La fel ca în cazul oricărui alt sector economic, pentru buna funcționare a industriei, este nevoie de o abordare echitabilă și transparentă din partea statului. După iulie 2022, este al doilea val de modificări de ordin fiscal și operativ, care privesc industria jocurilor de noroc. Atât atunci, cât și acum, arătăm deschidere și dăm dovadă de autentică solidaritate cu nevoile fiscale ale autorităților, în contextul macroeconomic actual, dar de o manieră care să asigure menținerea industriei noastre la un nivel sustenabil. Prin această ordonanță, Guvernul a căutat să se asigure că industria jocurilor de noroc operează într-un mod mai transparent și responsabil, fapt pe care l-am susținut și îl susținem. FedBet sprijină structurarea corectă a industriei, prin reguli clare. Solicităm o abordare strategică uniformă, utilă și predictibilă în ceea ce privește reglementarea industriei jocurilor de noroc din România", subliniază reprezentanții FedBet.

Aceștia își reiterează sprijinul ca, alături de autorități, să lupte împotriva oricărui efecte potențial nocive în rândul populației, pe care jocurile de noroc le pot genera atunci când nu mai sunt percepute de jucători ca o formă de divertisment.

"FedBet susține toate acțiunile Asociației Joc Responsabil, singura entitate care derulează programe de responsabilitate socială în domeniu și nu numai, aceasta fiind finanțată integral de mediul privat, care a și înființat-o în urma cu mai mult de 10 ani. Totodată, operatorii atrag atenția că și-au îndeplinit an de an obligațiile legale cu privire la constituirea și alimentarea fondului pentru joc responsabil, contribuție care în prezent a depășit valoarea de 7 milioane de euro și care de la intrarea în vigoare a acestei ordonanțe, va crește semnificativ. În aceste condiții, orice reproș public cu privire la faptul că nu se desfășoară activități de reducere și de limitare a adicției, trebuie adresat instituției care gestionează aceste fonduri de milioane de euro și care trebuie să le aloce pentru dezvoltarea unor programe naționale de prevenire a dependenței de jocuri de noroc, de educație și de protecție a minorilor sau a altor grupuri vulnerabile din punct de vedere social și economic", se mai arată în comunicat.

Potrivit sursei citate, de ambele părți, autorități și asociații de profil, abordarea trebuie să pastreze ca obiectiv principal protecția jucătorilor, cu un accent deosebit pe minimizarea riscurilor legate de piața "neagră", nefiscalizată, domeniu în care cetățenii nu beneficiază de niciun fel de protecție.

"Mai mult, este evident că proliferarea zonei nefiscalizate ar conduce la o pierdere semnificativă a contribuțiilor masive la bugetul de stat pe care jocurile de noroc autorizate le generează, deci implicit la anularea unora dintre

cele mai importante efecte urmarite prin adoptarea noilor masuri legislative. Impactul economic si social al întregii industrii, care angajeaza peste 44.000 de oameni, depaseste pragul de 1,3 miliarde de euro/an. Sustinem masurile menite sa consolideze o autoritate nationala de reglementare si control puternica si real implicata, care sa asigure implementarea eficienta a acestor prevederi legale complexe, în beneficiul întregii societati. De întarirea controlului din partea autoritatilor si aplicarea de sanctiuni mai dure pentru a asigura respectarea noilor reguli vor beneficia nu doar jucatorii si statul, ci si operatorii autorizati. Apreciem sustinerea pe care Loteria Româna a acordat-o acestui proiect si înțelegem ca doar împreuna - compania nationala si firme din sectorul privat - vom putea alinia si reaseza sistemul de protectie sociala în acest domeniu, în beneficiul tuturor jucatorilor", precizeaza reprezentantii federatiei.

În opinia acestora, solutia la orice problema rezida în continuarea dialogului transparent si util, atât pentru o perspectiva pe termen lung pentru industria jocurilor de noroc, cât si pentru asigurarea unui climat stabil si predictibil al reglementarilor în acest domeniu.

"Ne aratam deschisi sa punem la dispozitie toate datele statistice pe care le avem la acest moment, know-how-ul necesar, dublate de implicare la nivel de operator si astfel sa putem contribui la o schimbare reala pentru întregul sistem. Mai sunt pasi de facut în modernizarea cadrului legislativ care reglementeaza jocurile de noroc. Pentru protectia jucatorilor, un business sustenabil si pentru o cât mai consistenta contributivitate la buget, toti actorii implicati trebuie sa-si stabileasca drept scop aducerea acestei industrii la un nivel înalt de responsabilitate sociala, transparenta si corectitudine, prin prevederi legislative bazate pe studii stiintifice si masuri propuse de reputati specialisti în acest domeniu", subliniaza cele doua asociatii din industria jocurilor de noroc.

Guvernul a aprobat saptamâna trecuta Ordonanta de Urgenta care asigura consolidarea cadrului legal si fiscal în domeniul jocurilor de noroc, pentru a fi adaptat la evolutiile tehnologice si sociale din ultimii ani, si masuri de supraveghere mai riguroase pentru toti operatorii din acest domeniu.

Potrivit unui comunicat al Ministerului Finantelor, actul normativ stabileste niveluri mai ridicate pentru taxele aferente licentei de organizare si de exploatare a jocurilor de noroc, care se platesc anual, precum si a taxelor speciale si a garantiilor depuse de companii.

"Pentru asigurarea unui climat de afaceri pe principii de competitivitate si transparenta, în special de prevenire si combatere a jocurilor de noroc neautorizate, de combatere a evaziunii fiscale în domeniu, toti operatorii vor fi obligati sa aiba sediul fiscal în România si sa plateasca în România taxe si impozite", subliniaza MF.

Mai mult, se introduce o noua modalitate de acoperire a riscului de neplata a obligatiilor fata de bugetul general consolidat prin introducerea politiei de asigurare de garantie emisa de o societate de asigurari cu sediul într-un stat membru al Uniunii Europene, un stat semnatar al acordului privind Spatiul Economic European, ori un stat din Confederatia Elvetiana.

Contributiile anuale ale organizatorilor jocurilor de noroc licentiatii se majoreaza substantial, pentru promovarea respectarii principiilor si masurilor privind jocurile de noroc responsabile social.

Veniturile din contributiile organizatorilor jocurilor de noroc licentiatii încasate de catre Oficiul National pentru Jocuri de Noroc se vireaza în procent de 70% catre bugetul de stat, iar procentul de 30% va fi utilizat de ONRC pentru finantarea programelor pentru prevenirea dependentei de jocuri de noroc, promovarea jocului responsabil, linia telefon verde, realizarea bazei de date pentru prevenirea si combaterea adictiei.

De asemenea, pentru protejarea jucatorilor, a persoanelor aflate în situatii de risc, se instituie interdictia privind comercializarea alcoolului în salile de jocuri de noroc. Se vor introduce si prevederi privind obligatia organizatorilor de jocuri de noroc de a nu permite accesul în incinta locatiilor a persoanelor autoexcluse si

indezirabile.

Potrivit sursei citate, combaterea criminalitatii organizate si a celei economice în rândul operatorilor de jocuri de noroc sunt alte obiective ale noii legislatii. În acest scop se va înfiinta un registru, accesibil online, al companiilor si sediilor în care se autorizeaza aceasta activitate, cu informatii despre operatorii licentiati/autorizati (adresa sediului social, adresa fiecarui spatiu comercial în care opereaza jocuri de noroc, indicarea tipurilor de jocuri de noroc autorizate pentru locatie, seria si adresa la care este amplasat fiecare mijloc de joc licentiat/autorizat).